
ΟΜΙΛΙΑ  

του κ. Φοίβου Στασόπουλου, General Manager, Large Corporate 

Banking Division, Eurobank Limited, Εκπρόσωπος Eurobank στο 13ο 

Ενεργειακό Συμπόσιο 

Αξιότιμε κύριε πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας 

Έντιμη κυρία πρόεδρε της Βουλής των Αντιπροσώπων  

Έντιμοι Υπουργοί και Κρατικοί αξιωματούχοι 

Κυρίες και κύριοι, καλημέρα σας! 

Σας καλωσορίζω (και φέτος) στο 13ο Ενεργειακό Συμπόσιο, ένα θεσμό 

που αναδεικνύει και επιβεβαιώνει τη σημασία του τομέα ενέργειας για 

την κυπριακή οικονομία, αλλά και για την ευρύτερη περιοχή.  

Το Συμπόσιο, φέρνει στο ίδιο τραπέζι θεσμούς, επιχειρήσεις, τεχνοκράτες 

και επενδυτές, με στόχο να κατανοήσουμε τις εξελίξεις, να προβλέψουμε 

τάσεις και να διαμορφώσουμε το μέλλον του τομέα.  

Ο ενεργειακός τομέας αποτελεί στρατηγικό παράγοντα οικονομικής 

ανάπτυξης.  Η Κύπρος έχει το προνόμιο, αλλά και την ευθύνη, να 

λειτουργήσει σαν γέφυρα ανάμεσα στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και 

την Ασία. Ο ρόλος μας ενισχύεται από τη μετατροπή της χώρας σε 

οικονομικό, χρηματοοικονομικό και πλέον ενεργειακό κόμβο.  

Στην Eurobank βλέπουμε ξεκάθαρα αυτή τη δυναμική.  Έχουμε τα 

κεφάλαια, την ρευστότητα και την τεχνογνωσία για να υποστηρίξουμε 

χρηματοδοτικά  τις επιχειρήσεις να υλοποιήσουν έργα που αλλάζουν τον 

ενεργειακό χάρτη της χώρας. Στηρίζουμε επενδύσεις σε Ανανεώσιμες 

Πηγές Ενέργειας καθώς έχουμε χρηματοδοτήσει σχεδόν όλα τα αιολικά 



αλλά και πολλά φωτοβολταϊκά πάρκα, επενδύσεις σε τεχνολογίες 

βελτίωσης βέλτιστης ενεργειακής απόδοσης, σε έξυπνες υποδομές και σε 

projects αποθήκευσης ενέργειας. 

• Είμαστε εδώ για να στηρίξουμε τις ανάγκες της οικονομίας. 

• Είμαστε εδώ για να συμβάλουμε στη δημιουργία ενός σύγχρονου, 

ανταγωνιστικού και ενεργειακού μοντέλου για τη χώρα μας. 

Παράλληλα, αξιοποιούμε τη γεωστρατηγική μας τοποθέτηση. Η Κύπρος, 

έχει τη δυνατότητα να εξελιχθεί σε πύλη εισόδου για επιχειρήσεις και 

επενδυτές από αγορές με τεράστιο δυναμισμό, όπως η Ινδία, η Σαουδική 

Αραβία και το Ισραήλ. 

• Δημιουργούμε γραφείο στη Βομβάη, ενισχύοντας τη διασύνδεση 

της κυπριακής αγοράς με μια από τις πιο ταχύτερα 

αναπτυσσόμενες οικονομίες παγκοσμίως. 

• Ενισχύουμε την παρουσία μας στις αγορές της Μέσης Ανατολής, 

όπου συμμετέχουμε στη χρηματοδότηση μεγάλων έργων 

υποδομής και ενεργειακών επενδύσεων. 

Διαμορφώνονται πραγματικές ευκαιρίες για κυπριακές επιχειρήσεις που 

επιθυμούν να επεκταθούν και για διεθνείς επενδυτές που αναζητούν 

πρόσβαση στην ευρωπαϊκή αγορά μέσω ενός αξιόπιστου, καλά 

ρυθμισμένου και σταθερού περιβάλλοντος. 

Κυρίες και κύριοι, 

Η ενεργειακή μετάβαση, η διασφάλιση εφοδιασμού και η ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας της οικονομίας απαιτούν συνεργασία σε όλα τα 

επίπεδα: κράτος, επιχειρήσεις, επενδυτές, χρηματοπιστωτικοί 

οργανισμοί. 



Συνεχίζουμε να στηρίζουμε έργα που μεταμορφώνουν την οικονομία. 

Χρηματοδοτούμε επενδύσεις με θετικό αντίκτυπο στην οικονομία. 

Συμβάλλουμε στην ανάδειξη της Κύπρου σαν ένα σύγχρονο, 

διασυνδεδεμένο και βιώσιμο ενεργειακό κόμβο της περιοχής. 

Ευχαριστώ και εύχομαι ένα παραγωγικό και δημιουργικό Συμπόσιο. 


